

СИЛА ИНИЦИАТИВЫ

Самое активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния приняли сельские труженики района в первом году десятой пятилетки. Противопоставив неблагоприятным погодным условиям самоотверженность и постоянную заботу о претворении в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, земледельцы и животноводы обеспечили дальнейший рост производства сельскохозяйственной продукции.

Могучей силой, мобилизующей колхозников и рабочих совхозов на выполнение выдвинутых партией задач является инициатива лучших представителей советского крестьянства. Неоднократно хлеборобы и животноводы, кормозаготовители и ремонтники района обращались в минувшем году к товарищам по профессии с призывами добиваться наивысшей эффективности затрат на развитие сельскохозяйственного производства, увеличения производства различных продуктов, повышения их качества. И почти каждая инициатива находила в сердцах и делах тружеников самый горячий отклик и поддержку.

Участники второго районного слета наставников молодежи обращались ко всем ветеранам труда, передовикам и новаторам производства с призывом еще выше развернуть наставничество, больше внимания уделять профессиональному и духовному воспитанию молодежи в коллективе. И наставничество прочно вошло в трудовую деятельность механизаторов, животноводов и ремонтников колхозов имени Октябрьской революции, имени Чапаева, имени Ленина, «Казьминский», имени Балахонова, совхозов «Родина» и «Восход».

В начале августа работники молочного животноводства колхоза «Полярная звезда» обратились ко всем коллективам молочных ферм района увеличить производство и повысить качество молока, сдавать государству не менее 80 процентов первосортной продукции. Доярки, скотники, все работники ферм колхозов имени Чапаева, «Казьминский», имени Ленина, а затем и колхоза «Заветы Ильича» стали сдавать по 80 и более процентов продукции первосортной. Очень часто в этих и других хозяйствах района все сданное на молокозаводы молоко оценивалось и оценивается первым сортом. А ведь минувший сельскохозяйственный год был на редкость дождливым, что создавало серьезные трудности в работе по повышению качества продукции.

Ноябрьское обращение механизаторов колхоза «Казьминский» вдохновляло трактористов, ремонтников, инженерные службы хозяйств на досрочное и качественное выполнение планов и обязательств по ремонту тракторов, комбайнов, автомобилей, сельхозмашин.

Делом ответили на призыв казьминцев механизаторы и ремонтники колхозов имени Октябрьской революции, «Красная звезда», имени Балахонова, совхозов «Беломечетский», «Закубанский», «Восход». Своевременно обсудив обращение казьминцев, все работники этих хозяйств, занятые на ремонте, изыскали немало неиспользованных резервов и добились качественного и досрочного завершения ремонтных работ, запланированных на четвертый квартал 1976 года.

Несколько дней назад казьминцы вновь выступили инициаторами важного патриотического начинания. Доярки, скотники и зоветспециалисты колхоза обратились к работникам молочного животноводства района с призывом сделать второй год пятилетки годом ударного труда, повышения эффективности производства и качества работы. К 60-летию Великого Октября казьминцы обязались выполнить годовой план продажи 3200 тонн молока, а к концу года дать государству дополнительно 400 тонн продукции. 95 процентов общего количества которой должно быть первосортной.

Почин казьминцев одобрен райкомом КПСС и райисполкомом. Задача партийных, советских и профсоюзных органов состоит в том, чтобы обсудить инициативу во всех коллективах молочного животноводства, наметить планы по досрочному и качественному выполнению заданий и обязательств, принятых на 1977 год и приступить к их практическому осуществлению.

1977 год должен стать ударным годом для работников всех отраслей сельскохозяйственного производства, воодушевленных Письмом ЦК КПСС к труженикам села и постановлением партии и правительства «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки». И важная роль в этом большом общегосударственном деле принадлежит инициативе и творчеству масс.

СЛОВО ОВОЩЕВОДОВ

В красном уголке третьей овощеводческой бригады совхоза «Междуреченский» необыкновенно многолюдно. Здесь и хозяйка — коллектив коммунистического труда, возглавляемый Таисией Ивановной Нющенко, и гости-овощеводы восьмой, девятой и десятой бригад.

Таисия Ивановна, закончив чтение постанов-

ления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки», разъясняет присутствующим интересующие их разделы документа.

Когда вопросы пере-

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 15-й

№ 7 (2688)

СУББОТА

15

января

1977

Цена 2 коп.

Труженики села! Добивайтесь высокой эффективности и качества работы! Делом ответим на Письмо ЦК КПСС!

Труженики второй молочнотоварной фермы колхоза «Полярная звезда» на протяжении всей девятой пятилетки шли в авангарде соревнования по производству и продаже молока государству. Новый прилив трудовой энергии придали коллективу решения XXV съезда партии. Животноводы выступили инициаторами в районе за эффективность производства и высокое качество продукции. Теперь когда уже подведены итоги работы за первый год новой пятилетки, мы с удовлетворением отмечаем, что слово свое они сдержали. От каждой коровы было получено по 2436 килограммов молока. А передовые доярки Матрена Мищенко, Александра Горемыкина и Феня Маранчак надоили по три тысячи килограммов от коровы. Коллектив фермы выполнил годовой план поставок продукции к 7 ноября, более 90 процентов молока пошло первым сортом.

Чувство глубокого одобрения вызвали у животноводов Письмо ЦК КПСС к

Главная забота

работникам сельского хозяйства и постановление партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании. Главная наша забота — организовано провести зимовку, повысить продуктивность дойного стада. В настоящее время надои от каждой коровы составляют 5 килограммов. Но у нас есть хорошие резервы для повышения надоев. Это прочная кормовая база, бодрый настрой людей, широко развернутое соревнование в честь 60-летнего юбилея нашего государства.

А. НАЗАРЕНКО,

бригадир второй бригады колхоза

«Полярная звезда».

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО

С большим интересом читали работники Левобережного спецотделения «Сельхозтехника» Письмо Центрального Комитета КПСС колхозникам, рабочим совхозов, механизаторам, ученым, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставляющей сельхозматериально-технические средства, всем трудящимся Советского Союза.

Письмо ЦК КПСС нацелило коллектив спецотделения на новые трудовые

достижения. Весомый вклад в пятилетку нами сделан уже в первом ее году. На поля колхозов и совхозов вывезено 377 тысяч тонн органических удобрений. 285 тысяч тонн из них внесено в почву нашими работниками. На 3526 гектарах земли было внесено 22110 тонн фосфогипса, на 3034 гектарах полей колхоза «Казьминский» — 288 тонн жидкого аммиака. Всего минеральные удобрения были внесены на 6 тысячах гектарах земли, и 15,5 тысячи гектаров обработано ядохимикатами.

Д. ВОВЧЕНКО,

главный агроном Левобережного спецотделения «Сельхозтехника».

Непоколебимая воля народов

В эти дни в столицу нашей Родины съезжаются представители самых широких слоев мировой общности, которые примут участие в работе открывающегося здесь всемирного форума миролюбивых сил. В нем участвуют многочисленные международные и национальные организации, в том числе различные политические партии, профсоюзы, религиозные и научные, культурные, молодежные и женские организации. Главная цель форума миролюбивых сил планеты — способствовать дальнейшему расширению борьбы за углубление процесса разрядки международной обстановки, повышению роли мирового общественного мнения в решении основных политических проблем современности.

На пресс-конференции, которая состоялась в Москве 13 января, президент Руководящего комитета международного совета по продолжению действий и связям Всемирного конгресса миролюбивых сил, генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Ромеш Чандра и другие подчеркивали, что предстоящий форум отличается особо широкой представительностью. Его участники обсудят такие важнейшие вопросы, как концепция разрядки и стратегия мира, пути преодоления военной конфронтации и перехода к разоружению, разрядка и научно-техническая революция и ряд других.

(ТАСС).



стали поступать, слово взял председатель рабочего комитета совхоза Николай Николаевич Химич. Рассказав об итогах работы овощеводов хозяйства и бригады в первом году десятой пятилетки, он остановился на насущных задачах междуреченцев, вытекающих из обсуждаемого постановления и Письма Центрального Комитета партии к труженикам села, ко всем трудящимся Советского Союза.

Мастер-наладчик бригады Николай Афанасьевич Точка доложил собравшимся, что тракторы бригады к работе на плантациях готовы, отремонтированы и сельскохозяйственный инвентарь. «Бригаде не хватает уборочной техники, нет культиваторов, — говорит он, — но для того, чтобы руководство совхоза позаботилось об обеспечении овощеводов комбайнами, к примеру,

по уборке моркови, овощеводы должны выращивать крупную морковь». Зашел разговор о специализации совхоза на выращивании овощей, бригады — на моркови и помидорах.

В заключение междуреченцы приняли социалистические обязательства на второй год пятилетки, в которых они дали слово поднять урожайность помидоров до 220 центнеров с гектара, что на 20 центнеров вы-

ше прошлогодних обязательств, и вырастить новой для бригады культуры — моркови по 170 центнеров на каждом гектаре.

К. ЛЕСНИН.

На снимке: бригадир овощеводов Т. И. Нющенко знакомит коллектив с текстом постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Фото П. Брягуна.

Повышать дисциплину труда

В ОБСТАНОВКЕ огромного политического и трудового подъема завершила наша Родина первый год десятой пятилетки. Советские люди ознаменовали его достойными трудовыми свершениями. Коммунисты, все трудящиеся страны вводят свою боевую программу действий в решении октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Они легли в основу организаторской и воспитательной работы, направленной к тому, чтобы успешно выполнить предначертания партии, поднять на новую ступень социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы.

Коллектив завода «Автоспецоборудование», используя трудовой подъем трудящихся, вызванный решениями XXV съезда партии, успешно завершил первый год десятой пятилетки, с хорошими технико-экономическими показателями. План по объему реализации продукции выполнен 27 декабря. Рост реализации продукции в 1976 году по сравнению с 1975 годом составил 6,3 процента, что выше запланированного. Выпуск гаражной продукции увеличился на 8,3, производительности труда возросла на 5,7 процента.

В десятой пятилетке нашему коллективу предстоит решить большие и сложные задачи по увеличению выпуска и повышению качества гаражной обочодования, дальнейшему развитию производства, повышению его эффективности, ускорению научно-технического прогресса, росту производительности труда. Это потребует всемерного улучшения качества всей работы, направленной на совершенствование управления и организации процессов труда, воспитания ответственности за порученное дело, творческой активности и инициативы работников. И партийная организация завода сосредоточила свое внимание на этих вопросах. В плане работы на 1977 год они будут рассматриваться на заседаниях партбюро и партийных собраниях.

На XXV съезде КПСС подчеркивалось, как важно добиться того, чтобы

рост материального благосостояния сопровождался повышением идейно-нравственного и культурного уровня людей. К сожалению, в постановке нравственного воспитания у нас еще есть недостатки. Взять, к примеру, дисциплину труда. В минувшем году из-за прогулов недополучено продукции на 9,5 тысячи рублей. Состояние трудовой дисциплины неоднократно рассматривалось в нашем коллективе. На партийном собрании был заслушан вопрос о работе парторганизации по воспитанию социалистической дисциплины труда. Собрание указало секретарям партийных организаций и мастерам цехов, сборочного, ремонтно-механического участков на недостаточную воспитательную работу, закрепление кадров, помощь молодым рабочим.

На заводе создан совет по профилактике и предупреждению правонарушений. Возглавляет совет директор завода П. М. Гончаренко. Совет проводит заседания, обсуждает партийными трудовую дисциплину. Нравственное воспитание — это утверждение в делах человека активной жизненной позиции, сознательного отношения к общественному долгу. Мерилом нравственности становится активная борьба за выполнение обязательств, творческое участие в социалистическом соревновании.

Но у нас еще не все имеют личные творческие планы. Такие планы приняла только треть инженерно-технических работников. И об этом шел разговор на партийном собрании заводоуправления в декабре минувшего года. Работа в этом направлении развернулась. Партбюро имеет постоянную связь с нехорошими партийными организациями и принимает меры по выявленным «узким местам». Когда сложилось тяжелое положение со снабжением материалов и комплектующих изделий, этот вопрос обсуждался на партбюро. Начальнику отдела снабжения коммунисту А. Я. Кутрову было указано на улучшение в работе, приняты меры по устранению недостатков.

В настоящее время в коллективе завода разрабатываются социалистические обязательства на 1977 год, по достойной встрече 60-летия Великого Октября. Под руководством партийной организации коллектив предприятия приложит все силы для успешного выполнения заданий второго года десятой пятилетки.

А. КОРНУКОВ,
секретарь партбюро завода «Автоспецоборудование».

Опираясь на широкий актив

В РЯДАХ нашей партийной организации состоит на учете 74 коммуниста. Партийный комитет постоянно занимается расстановкой коммунистов на важнейших участках сельскохозяйственного производства для решения тех больших задач, которые ставит перед нами десятой пятилетка. В 1977 году хозяйство должно продать в среднем на 12—18 процентов сельскохозяйственной продукции больше, чем в минувшем году. Следует отметить, что в 1976 году продано сверх плана 1300 тонн зерна, 80 тонн молока, на заготовительные пункты поступило сверхплановое мясо и шерсть. Все это свидетельство того, что коммунисты нашей партийной организации вносят посильный вклад в решение поставленных задач.

Так, в растениеводстве работает 43, в животноводстве — 25, строительстве — более десяти процентов всех коммунистов. Такая расстановка позволила хозяйству успешно провести уборку зерновых колосовых. Велась она очень в сложных погодных условиях, но хлеборобы противопоставили им упорство, организованность, знание дела и вышли победителями.

На этот период у нас были созданы две партгруппы, и в каждой из них по три коммуниста. Одну партгруппу возглавлял Н. И. Янцкий, вторую — Е. Н. Громов. В задачу партгрупп входило постоянное информирование парткома о качестве уборки урожая, организация культурно-бытового обслуживания уборочных агрегатов, ежесуточное подведение итогов социалистического соревнования среди механизаторов и шоферов. Это позволило успешно справиться с поставленной задачей, допущенные промахи и ошибки в организации труда устранялись немедленно. Такая же работа велась на заготовке силоса, уборке подсолнечника, сахарной свеклы, кукурузы на зерно.

У партийной организации цеха животноводства было не меньше дел и забот в получении продукции. На каждой ферме закреплены парторганизаторы. Среди них такие, как Л. Дурнишина, работающая на второй молочнотоварной ферме, Н. Климов и С. Панченко — в

чабанских бригадах, Е. Чеверда — на первой молочнотоварной ферме и другие коммунисты. Они на деле, личным примером показали боеготовность партийной организации в решении вопросов производства и продажи животноводческой продукции.

Например, в отаре старшего чабана С. Панченко проводился впервые зимний окот овцематок, что было для овцеводов делом новым, не опробованным на практике. Но окотная кампания была проведена успешно, и бригада выполнила свои обязательства. Много хороших дел на счету коллектива первой молочнотоварной фермы. Животноводы досрочно выполнили обязательства по продаже молока, сверх задания реализовано 70 тонн первосортной продукции.

Однако в хозяйстве есть участки, где партийная организация не использовала имеющиеся возможности для максимального производства сельскохозяйственной продукции. Сделав анализ проделанной работы в минувшем году, мы видим, что более высокие результаты могли быть в чабанских бригадах М. Вольвач и И. Остапенко. Но в течение года здесь имели место недоработки, что привело к недополучению продукции, невыполнению намеченных планов.

Сейчас в хозяйстве наступил напряженный период. Перед тружениками стоит задача в сжатые сроки и с высоким качеством провести ремонт сельскохозяйственной техники, организованно провести зимовку скота. В связи с этим партийная организация придает большое значение развешиваемому социалистическому соревнованию.

На всех важнейших участках разработаны меры морального и материального поощрения. Результаты работы передовиков своевременно получают гласность, что дает возможность быстрее внедрять в производство передовые методы работы. Застельщиками в соревновании выступают также коммунисты, как А. Назаров, В. Талалаевский, занятые на ремонте техники, и другие. Доярки первой молочнотоварной фермы И. Колесникова, Л. Челоченко довели среднесуточный надой от каждой коровы до 9 килограммов.

Партийная организация колхоза будет и в дальнейшем проводить работу по подъему трудовой активности всего коллектива на успешное выполнение планов и обязательств второго года пятилетки.

Д. МЯЛЕНКО,
секретарь парткома колхоза «Красная звезда».

За эффективность общественного производства

ПЯТИЛЕТНИМ планом развития народного хозяйства на десятую пятилетку намечена обширная программа строительно-монтажных работ в нашей стране. Направлена она на решение главной задачи пятилетки — повышения эффективности и качества общественного производства, а в конечном счете на дальнейшее улучшение благосостояния советских людей. Особенно большие перемены за эти годы намечаются на селе, где объем капитальных вложений запланирован в размере более 171 миллиарда рублей.

Призвана решать задачи укрепления материально-технической базы колхозов района и Кочубеевская МПМК. Предстоит немало сделать для улучшения жилищных и культурно-бытовых условий труженников села. Наш кол-

лектив успешно завершил программу минувшего года. План строительно-монтажных работ был выполнен к Дню Конституции, а коллектив Ивановского строительного участка (прораб В. П. Гладков) рапортовал о выполнении задания еще в сентябре прошедшего года. Досрочное выполнение плана стало возможным благодаря повышенной собранности возводимых объектов, применению эффективных материалов и конструктивных решений, внедрению прогрессивных форм оплаты труда, созданию бригад работающих по методу Н. Злобина.

В авангарде социалистического соревнования идут коммунисты, многие из которых непосредственно заняты на производстве. Член бюро парторганизации Н. И. Волостыных работает каменщиком-плотником на Вревском строительном

участке. Нормы выполняет на 130—140 процентов. Коммунисты Л. М. Дикарева, А. Ф. Левченко, В. Г. Лыскин, Г. Г. Петренко и другие доводят выработку до 120 процентов.

В своей организатор-

за «Красная звезда», молочнотоварная ферма колхоза имени Октябрьской революции осуществляют контроль главный механик В. А. Контурин, С. Н. Лукьянов, старший инженер ПТО А. В. Рядченко и другие.

С учетом новых задач

Партийная и профсоюзная организации ведут воспитательную работу среди коллектива за коммунистическое отношение к труду, уделяют внимание рационализаторской работе, общественным организациям. Партбюро не упускает вопросы внутрипартийной работы, руководство хозяйственным строительством в свете требований XXV съезда

партии. Действенной формой активизации коммунистов на производстве стали партийные собрания. Каждый коммунист имеет поручения, о их выполнении дается информация или заслушиваются отчеты на заседании партбюро.

Главным в своей работе мы считаем контроль и проверку исполнения принятого решения. Однако нам предстоит немало сделать, чтобы решения выполнялись в установленные сроки. Примером в этом отношении можно взять вопрос обеспечения нашей строительной организации транспортом. Мы имеем 35 грузовых автомобилей, но весь наш автопарк в плохом техническом состоянии. Однако вопрос этот пока положительно не решен. Нам есть над чем подумать и в установлении должного порядка на производстве, укреплении

трудовой дисциплины. За счет прогулов еще теряется много рабочего времени, что влияет отрицательно на выполнении объемов строительно-монтажных работ, производительности труда.

Новые сложные и ответственные задачи стоят перед нашим коллективом во втором году десятой пятилетки. Используя трудовой подъем, который был так знаменателен в минувшем году, партийная организация коммунисты приложат все усилия для того, чтобы планы и обязательства выполнить с честью. Идя навстречу 60-летию Великого Октября, коллектив строительных участков полны решимости успешно выполнить задания и социалистические обязательства 1977 года.

Г. БУДКО,
секретарь партбюро МПМК.

В КУРСЕ СОБЫТИЙ

Каждый понедельник для работников райфо и инспекции Госстраха проводятся политинформации. Уже не один год проводят беседы на политические темы заведующий райфо коммунист Ф. Г. Буклов, который утвержден политинформатором.

Имея хорошую теоретическую подготовку и практический опыт работы, Ф. Г. Буклов содержательно проводит беседы. Начинаются они с анализа событий за прошедшую неделю в нашей стране, крае, районе, все вопросы увязываются с задачами коллектива. Работники райфо и инспекции Госстраха постоянно информируются также по вопросам международной жизни и другим.

П. ЗАХАРЕНКО,
заместитель секретаря парторганизации.



Большую долю труда в изготовлении экспортной продукции на Кочубеевском заводе «Автоспецоборудование» вносят работники гальванического участка, возглавляемого коммунистом А. Г. Мельниковым. Детали, получающие здесь гальваническое покрытие, всегда отличного качества.

На снимке (слева направо): гальваностеги В. В. Пивень, Л. Д. Лямченко, Н. И. Штых, Л. М. Лопатченко, В. Е. Брусенцова и А. Г. Мельников.

Фото П. Брызгуна.

ФЛАГМАНОМ овощеводов Ставрополя по праву называют совхоз «Правокубанский». Его угодья с гравийным пахотным горизонтом весьма скупы на плодородие. Но кубанская вода, упорство людей придали земле жизненную силу, которая щедро оплачивает их труд. Достаточно вспомнить, что коллектив хозяйства выполнил план девятой пятилетки по поставкам овощей за четыре года.

Под знаком ударной работы прошел и стартовый год десятой пятилетки. Коллектив совхоза продал государству более девяти тысяч тонн овощей, выполнив план поставок на 117 процентов.

С каждого гектара здесь получено по 196 центнеров овощей. Девиз «Эффективность и качество» стала законом каждого труженика. А это позволило правокубанцам достичь товарности продукции до 100, и повысить стандарт до 95 процентов. Год от года все больший удельный вес занимают в плане реализации ранние овощи. В настоящее время в совхозе своеобразный тепличный городок. Бригада тепличниц, возглавляемая Тамарой Прокофьевной Артамоновой, при плане 10, получила с каждого квадратного метра по 17,5 килограмма огурцов.

В совхозе настойчиво осуществляется внутрихозяйственная специализация и концентрация. Вместо 8—9 овощных культур, как прежде, в производственных подразделениях выращиваются 2—3 культуры. Такой подход к делу дает возможность людям глубже усвоить агротехнику, эффективнее использовать удобрения, материально-технические ресурсы. А главную выгоду правокубанцы видят в интенсивном повышении урожайности овощей. Вот характерные примеры. До специализации коллектив первого отделения (управляющий И. И. Планилин) выращивал свыше 10 наименований овощных культур. Урожай огурцов составлял 80, а помидоров 60 цент-

неров с гектара. Сейчас здесь занимаются только этими двумя культурами. И вот результат. В минувшем году урожай помидоров составил 210, и огурцов — 180 центнеров с гектара.

Ведущими культурами во втором отделении, где управляющим К. В. Шумилов, стали помидоры и перец сладкий. Урожайность этих культур соответственно составила 215 и 110 центнеров с гектара. В постоянном долгу у государства была бригада В. В. Уманцева. Капуста здесь давала не более 120 центнеров с гектара. После специализации урожай ее возрос до 230 центнеров. В совхозе расширяются площади под помидорами, выращиваемыми во временных тоннель-

ных укрытиях. В минувшем году в бригаде Г. И. Чернышова получено по 502 центнера помидоров с гектара.

У правокубанцев есть чему поучиться. Их достижения оцениваются по достоинству и становятся достоянием многих овощеводов края. Недавно здесь состоялось совещание-семинар, в работе которого приняли участие руководители и главные специалисты Ставропольского треста «Овощепром», а также руководители и специалисты овощеводческих хозяйств края.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в первом году десятой пятилетки, коллективу совхоза присуждено переходящее Красное знамя

Ставропольского треста «Овощепром» и первая денежная премия — тысяча рублей. Кстати, это знамя в совхозе уже не первый год, и теперь ему продлена прописка. Принимая его, директор совхоза И. А. Бондаренко заверил присутствующих в том, что, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, правокубанцы практическими делами ответят на Письмо ЦК КПСС. В своем выступлении он рассказал о том, как труженики хозяйства закладывают прочную основу будущему урожаю.

На совещании с анализом хода производства овощей в хозяйствах края и задачах овощеводов во втором году десятой пятилетки выступил директор треста «Овощепром» В. И. Квашин.

ЗНАМЕНИ ПРОДЛЕНА ПРОПИСКА



Опытом работы по выращиванию огурцов на оломенных тюках в пленочных теплицах поделился директор совхоза «Железноводский» В. Д. Розенберг, о методах получения высоких урожаев огурцов под временным тоннельным укрытием рассказал директор совхоза «Московский» В. Г. Данилов. Интересным был рассказ о переоборудовании комбайна «РКС-6» для уборки мотковника директора совхоза «Кубанский» Карачаево-Черкесской автономной области И. Д. Старвина. Директор совхоза «Ессентукский» В. Т. Чеботкова рассказала об экономической эффективности выращивания зеленых культур.

Затем участники совещания побывали в рассадниках и теплицах, где уже началась высадка огурцов. В последующие шесть дней после совещания проходил семинар, на котором опытом работы поделились многие специалисты и овощеводы края.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

На снимке: группа участников совещания-семинара.

Фото П. Брягуна.

Идет ремонт техники

ПРЕНИЯ по докладу резко изменили ход собрания. Докладчик не раз упоминал о хронических, ставших традиционными, невыполнениях планов и закончил выступление чтением обращения механизаторов колхоза «Казминский» за досрочное и качественное выполнение плана осенне-зимнего ремонта техники.

Коммунист Петр Никитович Наумов, проработавший в центральных ремонтных мастерских колхоза имени Чапаева около 15 лет, был немногословен. «Невыполнение планов, — сказал он, — складывается прежде всего из несвоевременной постановки на ремонт тракторов, а также нехватки запасных частей, необходимого инструмента и даже материала для изготовления тех или иных деталей».

Другие выступающие кое-что добавляли, о чем-то забывали сказать, но в словах Наумова была суть.

В конце концов ремонтники решили сделать все, что в их силах и закончить выполнение плана осенне-зимнего ремонта техники досрочно, к 23 февраля, качественно отремонтировав 50 тракторов, 16 комбайнов, 24

автомобиля. Собрание это состоялось в начале декабря. Еще в четвертом квартале прошлого года было много работы. Предстояло отремонтировать 26 тракторов, 8 грузовиков и столько же зерноуборочных комбайнов.

С огромным энтузиазмом приступили чапаевцы к ремонту сельскохозяйственной техники.

Победа стала возможной

Бригада по ремонту гусеничных тракторов, которую возглавил Давид Петрович Швиндт, оказалась удачно подобранной. Немного хуже шла работа в бригаде по ремонту колесных тракторов. Но постепенно наладился и их выпуск. Выполнили ремонтники и план восстановления вышедших из строя автомобилей. Подобных результатов не было уже давно. Лишь три комбайна не успели они вернуть в строй к концу первого года десятой пятилетки. Но люди уже по-

верили в себя, в свои силы.

Среди постоянного коллектива мастерских было немало таких людей, которые всегда могут служить примером в работе. В четвертом квартале лучших показателей добились мотористы Петр Никитович Наумов и Иван Павлович Кардашов, токарь Александр Андреевич Богачев — человек необыкновенной добросовестности и старания, слесарь по ремонту топливной аппаратуры Николай Иванович Бутенко, безукоризненно, по словам заведующего мастерскими, выполняющий любое задание.

Есть все основания надеяться, что их пример поможет всему коллективу выполнить, наконец, социалистические обязательства и преодолеть, тем самым, достойный подарок Родине в год ее славного юбилея — шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции.

Г. КОЛЕСНИКОВ.

На снимке (слева направо): бригада по ремонту ходовой части — Д. П. Швиндт, В. Ф. Пимонов, В. И. Поляков и токарь А. А. Богачев.

Фото П. Брягуна.

Зима на фермах

ИЗЖИТЬ НЕДОСТАТКИ

Совхоз «Невинномысский» — крупное животноводческое хозяйство, на фермах которого содержится 3700 голов крупного рогатого скота, а в кошарах — десятки тысяч овец. Взрослые поголовье крупного рогатого скота имеет в основном среднюю упитанность. Исключение составляет скот во втором отделении, упитанность которого ниже средней и большинство из коров телится по 10—12 раз.

В этом, а также в третьем отделении крупный рогатый скот содержится на скудном рационе. Продуктивные животные получают только поддерживающий корм. Суточный рацион для коровы состоит из 15 килограммов соломы и 3 килограммов концентратов.

В результате недокорма продуктивность коров колеблется от 3,5 до 4 килограммов молока от каждой коровы в сутки, а в четвертом отделении — от 3,2 до 3,3 килограмма.

Крайне скудно кормится в совхозе и молодняк. Каждое молодое животное крупного рогатого скота получает в сутки по 10—12 килограммов кормов. Молодняк старших возрастов и на от-

корме содержится на поддерживающем корме.

Кормоцехи хозяйства работают во всех отделениях, но лишь на приготовлении поила. Грубые же корма не измельчаются и не слабруются. Во всех отделениях неблагоприятно обстоит с водоснабжением, которое усугубилось с наступлением заморозков.

Неудовлетворительно подготовлены к зимовке крупного рогатого скота и животноводческие помещения. В большинстве корпусов требуют срочного ремонта двери и вентиляционное оборудование. Во втором и третьем отделениях совхоза помещения переполнены скотом, вследствие чего в них постоянно сыро и грязно.

В течение последних двух лет в хозяйстве ослабло внимание специалистов и животноводов к работе по выбраковке коров, в результате чего только в четвертом отделении из 299 коров 49 признаны непригодными для машинного доения после заболевания маститом. 17 коров этого отделения переболели эндометритом, 36 — в течение всего минувшего го-

да не растелились и 76 коров не дали телят.

Много еще работы по подготовке к расплоду и у овцеводов совхоза. Начало зимнего ягнения в девятнадцати маточных отарах ожидается 23—25 января. К подготовке к ягнению животноводческих помещений приступили уже во всех отделениях. Лишь в отаре старшего чабана А. Умарова маточное поголовье явно неудовлетворительно упитанности. В остальных маточных отарах упитанность овцематок определена в пределах допустимого.

Отрадно, что в совхозе «Невинномысский» год от года становится все меньше недостатков в животноводстве. Но до тех пор, пока последний из них не изжит, руководству хозяйства, партийной организации и специалистам необходимо приложить максимум усилий и обеспечить скоту теплое и сытное проведение второго этапа зимовки, а также нормальное проведение окота в маточных отарах овец.

Н. ГАРМАШОВ,
начальник Невинномысского племенного отделения.



◆
Нам пишут
«АГВ-80»...
НЕ ГРЕЕТ
◆

Почему? Об этом рассказал в письме в редакцию механизатор совхоза «Междуреченский» В. А. Горбачев.

Стоит в моей квартире «АГВ-80» с февраля 1976 года, а отопление никак не может наладить бригада сварщиков из девяти человек. Они просто не приходят. А в моей семье трое детей. Один ходит в школу, а двое — дошколята. Ведь они тоже ждут, когда у нас будет тепло.

Главные специалисты нашего совхоза меняются очень часто. В их квартирах, тем не менее, часто ремонтируют полы, окна, красят. А дом, в котором я живу, был построен в 1960 году. Пол и окна требуют ремонта. Дети часто болеют, особенно маленькая дочурка, которой 2 годика.

Дорогая редакция! Не думай, что я сидел сложа руки. Обращался я и в рабочий комитет, и партком, и к директору совхоза. Все обещают, а сдвигов нет.

Путь к мастерству

С 30 декабря 1976 года по 10 января 1977 года 135 учащихся Кочубеевской детско-юношеской спортивной школы проводили каникулы в зимнем оздоровительно-спортивном лагере на базе спортивной школы. Здесь для них было организовано трехразовое питание, занятия спортом, курс теоретических лекций, соревнования между группами по мини-футболу, баскетболу и ручному мячу. 31 декабря все учащиеся принимали участие в последних стартах уходящего года — в новогодней эстафете.

За время жизни в лагере работники кинотеатра организовали показ спортивных художественных кинофильмов. 6 января в гости к ребятам приезжали их сверстники из Светлогорода. Сколько было радости у ребят, когда они купались в Невинномыском плавательном бассейне. Это было 5 января.

С напутствиями и пожеланиями возвратиться с победами уезжала сборная легкоатлетов учащейся детско-юношеской спортивной школы на личное первенство по легкой атлетике в город Черкесск. И ребята не подвели. Привезли 5 грамот. Сохань Люба была второй в беге на 60 метров с барьерами среди девочек младшей группы, а Наташа Алимова третьей, Юрий Зубковский добился такого же успеха среди мальчиков. Сначала он был третьим в беге на 60 метров с барьерами, а во второй день соревнований стал третьим в прыжках с шестом.

Особого успеха добился учащийся детско-юношеской спортивной школы Николай Могильный. В соревнованиях по прыжкам в длину среди старшей возрастной группы он стал чемпионом края с довольно высоким для зимы результатом — 6 метров 59 сантиметров. Ему вручена грамота и ценный приз. Николай включен в сборную края. Первые соревнования, которые его ждут уже как члена сборной — это зональное первенство Минпроса РСФСР среди детских юношеских спортивных школ по старшей возрастной группе в городе Кропоткин 8—9 июля. Возможно, мы увидим Николая и в финале первенства Минпроса РСФСР.

Как ни интересны каникулы, но и им приходит конец. 10 января ребята соревнуются в КВН между командой легкоатлетов и игроков закрыли зимний лагерь. Начались новые будни — тренировки, тренировки, тренировки. Впереди у ребят большое спортивное будущее.

Ю. ТОЧИЛОВА,
старший тренер Кочубеевской ДЮСШ.

На ВДНХ СССР

ВОЗДУХ-САНИТАР

Не только в больших городах, но и в деревнях, в поселках нужны в наше время надежные «санитары» для защиты окружающей среды. Специально для сельской местности разработаны новые эффективные системы очистки бытовых сточных вод — КОС, производительностью от 25 до 1000 кубических метров в сутки. Эти очистные сооружения имеют упрощенную технологическую схему, компактны, недороги.

Главный «санитар» на КОС (компактных очистных сооружений) — воздух. Он нагнетается в проточный бассейн или аэрационную камеру, где при помощи кислорода микроорганизмы разлагают загрязняющие вещества, растворенные в стоках.

В отстойнике осаждаются ил. Затем его выпускают на площадку и вывозят на поля в качестве удобрений.

Если нужна более полная очистка, воду направляют в дополнительный биологический пруд.

Проекты компактных очистных сооружений различной мощности, о которых рассказывается в павильоне «Сельское строительство» на ВДНХ СССР, предлагает «Гипрооргсельстрой» Министерства сельского строительства СССР.

В. ГАРИНА,
(ВДНХ СССР — ТАСС).



ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «В гостях у сказки». Мультфильм «12 месяцев». 10-30 — «В мире животных». 11-30 — Играет лауреат международных конкурсов Э. Москвитина (арфа). 14-00 — «Долженково поле». Телевизионный документальный фильм. 14-30 — А. Серафимович. «Железный поток». 15-15 — Фильм — детям. Художественный фильм — «Над нами Южный крест». 16-30 — «Мамина школа». Ответы на письма. 17-30 — «Адреса молодых». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Поет вокально-инструментальный ансамбль «Верасы». 18-40 — «Наши гости — Константин Симонов и Роман Кармен». 19-25 — Ф. Шиллер. «Мария Стюарт». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля «Мария Стюарт». 22-35 — Международные соревнования по конькобежному спорту. Сборная Норвегии — сборная СССР. Передача из Норвегии. По окончании — новости.

ВТОРНИК, 18 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Ф. Шиллер. «Мария Стюарт». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 14-00 — Программа телевизионных документальных фильмов. 14-45 — «Ваш Лермонтов». 15-35 — Рассказы о художниках. «Народный художник СССР Ф. П. Решетников». 16-05 — Концерт молодежного ансамбля «Московские зори». 16-35 — «Бригадный подряд на стройках Подмосковья». 17-15 — «Один за всех, все за одного». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Стихи — детям. 18-30 — «Песня, романс, вальс». Концерт академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 19-00 — «Человек и закон». 19-30 — Чемпионат СССР по хоккею «Крылья Советов» — ЦСКА. 1-й и 2-й периоды. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА, 3-й период. 22-05 — «Композитор — Александр Касьянов». Фильм-концерт. По окончании — новости.

СРЕДА, 19 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «В гостях у сказки». Мультфильм «12 месяцев». 10-30 — «В мире животных». 11-30 — Играет лауреат международных конкурсов Э. Москвитина (арфа). 14-00 — «Долженково поле». Телевизионный документальный фильм. 14-30 — А. Серафимович. «Железный поток». 15-15 — Фильм — детям. Художественный фильм — «Над нами Южный крест». 16-30 — «Мамина школа». Ответы на письма. 17-30 — «Адреса молодых». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Поет вокально-инструментальный ансамбль «Верасы». 18-40 — «Наши гости — Константин Симонов и Роман Кармен». 19-25 — Ф. Шиллер. «Мария Стюарт». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля «Мария Стюарт». 22-35 — Международные соревнования по конькобежному спорту. Сборная Норвегии — сборная СССР. Передача из Норвегии. По окончании — новости.

гимнастика. 9-30 — Программа мультфильмов. 10-00 — «Творчество юных». 10-30 — «Человек и закон». 11-00 — «Клуб кинопутешествий». 14-00 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 14-50 — «Мы знакомимся с природой». 15-10 — «Экранизация литературных произведений». Художественный фильм «В людях». 16-45 — «Наука сегодня». 17-15 — «Книга в твоей жизни». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Ставрополье спортивное. 19-00 — Тираж «Спортлото». 19-15 — Телевизионный документальный фильм «Взгляни, как я взгляну». Рассказ о сегодняшнем дне Финляндии. 20-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Приключения на далеком Севере», 4-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак», 3-й период. 22-05 — «Ваше мнение». По окончании — новости.

ЧЕТВЕРГ, 20 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Один за всех, все за одного». 10-15 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Приключения на далеком Севере», 4-я серия. 11-00 — «Наша биография. Год 1927-й». 14-00 — «Берегите землю». Телевизионный документальный фильм. 14-50 — Н. А. Некрасов. «Письма. Воспоминания. Стихотворения». 15-30 — «Основы советского законодательства». 16-00 — «Книга, время, читатель». 16-30 — «Шахматная школа». 17-00 — «Слово — ученому». 17-15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «ГАИ сообщает...». 18-30 — «Ленинский университет миллионов». «Национально-освободительное движение, его проблемы и перспективы». 19-00 — П. И. Чайковский. «Вариации на темы «Рококо» для виолончели с оркестром». 19-20 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Приключения на далеком Севере», 5-я и 6-я серии. 21-00 — «Время». 21-30 — «Документальный экран». 22-45 — «Поэт Галина Олейниченко». По окончании — новости.

ПЯТНИЦА, 21 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Стихи о Родине в исполнении московских школьников. 10-00 — Телевизионный художественный фильм «Приключения на далеком Севере», 5-я и 6-я серии. 11-40 — «Ленинский университет миллионов». «Национально-освободительное движение, его проблемы и перспективы». 14-00 — «В. И. Ленин. Последнее подполье». 14-20 — «Узоры». 14-50 — «Москва и москвичи». 15-20 — Фильм — детям. Художественный фильм «Дети Памира». 16-30 — «Изобретатель». 17-00 — М. Горький. Очерк «В. И. Ленин». 17-30 — Кантата Ю. Чичкова на стихи К. Ибряева «Берем с коммунистов пример». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Художественный фильм «Ленин в Польше». 19-50 — «На-

ша биография. Год 1928-й». 21-00 — «Время». 21-30 — «Искусство. Культура. Жизнь». 22-15 — Спортивная программа. По окончании — новости.

СУББОТА, 22 января

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «АБВГДейка». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-00 — «Больше хороших товаров». 11-30 — «Рассказы о художниках». Народный артист РСФСР Н. В. Кузьмин. 11-55 — «Программа-7». Музыкальные встречи. 12-25 — Киножурнал. 12-35 — «На ударной вахте Октября». Выступает первый секретарь Советского РК КПСС Г. С. Хуртаев. 13-00 — Короткометражный фильм. 13-10 — «Творческие отчеты городов и районов края. Советский район». 14-20 — Тираж «Спортлото». 14-30 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Снежная королева». 16-00 — «Здоровье». 16-30 — Программа мультфильмов. 17-00 — «Очевидное — невероятное». 18-00 — «Ставрополь: день за днем». 18-20 — «Скупщики душ». Телевизионный документальный фильм. 19-25 — Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-76». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение заключительного концерта Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-76». Повторение программы от 1 января. 22-45 — Чемпионат Европы по многоборью. Коньки. Мужчины. Передача из Норвегии. По окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 января

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку — становись!». 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». В передаче принимает участие председатель ЦК ДОСААФ, трижды Герой Советского Союза, Маршал авиации А. И. Покрышкин. 11-00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, Генеральным конструктором О. К. Антоновым. 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Клуб сельских знатоков». 13-30 — «Этапы большого пути». Художественный фильм «Человек с ружьем». 15-15 — Телевизионный клуб «Слава». 16-10 — «Ситуация». 17-00 — Международная панорама. 17-30 — Программа мультфильмов. 18-00 — Новости. 18-15 — «Клуб кинопутешествий». 19-15 — Д. Кабалевский. Симфоническая поэма «Весна». 19-20 — «Экран приключенческого фильма». Художественный фильм «Золотой эшелон». 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт, посвященный открытию второго Международного фестиваля телевизионных программ народного творчества «Радуга». 23-00 — Чемпионат Европы по многоборью. Коньки. Мужчины. По окончании — новости.

Зам. редактора
В. ШЕВКУНЕНКО

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
В соответствии с разрешением Совета Министров РСФСР от 9. 11. 76 года № 14244.17
ВВОДИТСЯ НОВЫЙ ПОРЯДОК
продажи телевизоров «Крым-217-218»
в кредит без внесения покупателем перво-го взноса.
2-2

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу: кассира-контролера, машинистку, грузчиков, поваров и кондитеров всех разрядов, кофегара.
5-3

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ
автокрановщики и трактористы с повременной-премиальной системой оплаты труда. Выплачивается надбавка за разрядной характер работы.
Обращаться: с. Кочубеевское. МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров.
10-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ ТРЕБУЮТСЯ
газоэлектросварщики, знающие монтаж водяного отопления, столяры IV-V разрядов.
ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ

от населения района: на ремонт и строительство домов, облицовку стен силикатным кирпичом и кровельным железом, монтаж водяного отопления, изготовление памятников мозаичных 3-х видов, гробниц, цветочниц, оград металлических, сетки металлической оцинкованной с ячейкой 35x35 мм и 50x50 мм.
ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ: с. Кочубеевское. ул. Вольная, 1, и г. Невинномысск, ул. Фрунзе, 222.
10-6

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Правление Кочубеевского района ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
покупателей района, что введена новая форма торговли радиоприемниками, радиолами, магнитолами и магнитофонолами — обмен на сдаваемые населением старые радиоприемники и радиолы.
Прием от населения старых радиоприемников и радиол в районе осуществляют следующие торговые предприятия:
Универмаг с. Кочубеевское — отдел «Культтовары»;
магазин культтоваров — с. Ивановское;

Для работы на участке станции Богословская— Коноково
ТРЕБУЮТСЯ
составители поездов и их помощники. Зарплата 120—140 рублей в месяц. Поступающие пользуются льготами для работников железнодорожного транспорта.
Обращаться к начальнику станции Богословская.
3-3

КОЧУБЕЕВСКИЙ МЕБЕЛЬНЫЙ ЦЕХ «СТАВРОПОЛЬКРАЙМЕБЕЛЬБЫТ» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу столяров, плотников, мебельщиков.
Обращаться: ул. Гагарина, 54, мебельный цех.
5-2

КОНТОРЕ «КОЧУБЕЕВСКОЕ МЕЖ-РАЙГАЗ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
мастер, слесари и шоферы.
Адрес: с. Кочубеевское, ул. Новая, 50.
2-1

магазин культтоваров — с. Заветное.
Приемке подлежат только ламповые и лампово-полупроводниковые радиоприемники и радиолы отечественного заводского выпуска, укомплектованные всеми деталями.

После сдачи старого радиоприемника или радиолы покупатель получает право на покупку нового радиоприемника, радиолы, магнитолы или магнитофонолы на льготных условиях (с подробными условиями приема старой радиоаппаратуры покупатели могут ознакомиться в торговых предприятиях, производящих приемку).
3-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ
каменщики, плотники и инженерно-технические работники строительных специальностей.
Обращаться по адресу: ул. Омелянюка, 2, РСУ.
3-2

ПАВЛОВСКОМУ КАРЬЕРУ
на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
машинисты дробильных установок, бульдозеристы, слесари IV разряда. Карьер находится в 12 километрах в сторону хутора Васильевского.
5-3

Администрация, парторганизация, цеховой комитет Кочубеевского РЭС выражают глубокое соболезнование мастеру Заветненского участка электросетей Николаю Григорьевичу Звеккову по поводу смерти его отца Григория Александровича.